
 
 Vaglia, 14/01/2026 
Al Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Vaglia 
Dott.sa Silvia Catani 
 
Oggetto: Interrogazione con risposta orale e scritta producendo atti scritti, ricevuti 
ed inviati e protocollati, ai sensi dell’art. 11 del Regolamento del Consiglio 
Comunale di Vaglia e dell’art. 43 del TUEL d.lgs. 267/2000, relativa ad atti 
amministrativi comunali, preventivi richiesti e ricevuti e contratti stipulati e/o 
comunque in corso di validità nell’anno solare 2025 e 2026 con Ditte per interventi 
di spalamento neve e spargimento sale antighiaccio. 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali Riccardo Impallomeni, Beatrice Fiore ed 
Alessio Rossi del Gruppo Consiliare Vaglia Bene Comune e Claudia Dominici, 
Capo Gruppo Consiliare Centro Destra per Vaglia 
 
PREMESSO che: 
in data 06/01/2026 su gran parte del territorio comunale di Vaglia si sono avute 
precpitazioni nevose, nei giorni seguenti le strade ed i marciapiedi sono risultati 
ghiacciati visto il calo delle temperature sotto lo zero termico; 
a seguito dell’accumulo di neve sulle strade, la viabilità comunale non è stata coperta 
da interventi sufficienti a rendere sicura la circolazione degli automezzi pubblici e 
privati; 
i marciapiedi comunali non sono stati resi percorribili in sicurezza dai pedoni; 
le scuole sono state tenute chiuse il giorno 07/01/2026 attraverso emissione di 
apposita ordinanza sindacale e nonostante 48 ore di tempo dalla nevicata, alla 
riapertura del giorno 08/01/2026 non erano state rese praticabili con rimozione della 
neve e del ghiaccio né sul piazzale né sui gradini d’ingresso; 
l’informazione alla Popolazione delle azioni dell’Amministrazione sia stata 
insufficiente; 
soltanto l’incremento delle temperature ed il sopraggiungere delle piogge hanno 
riportato alla normalità la situazione; 
 
RITENUTO CHE 
-l’inefficienza dell’Amministrazione Catani sia un dato di fatto incontrovertibile, come del 
resto attestato dalle scuse poste alla Popolazione dalla stessa Sindaca Silvia Catani sui 
Social; 
-l’informazione alla Cittadinanza da parte dell’Amministrazione Catani sia stata 
insufficiente; 
-Gli Uffici Comunali ed il Personale addetto non siano stati messi in grado di operare con 
efficacia mancando una pianificazione condivisa; 
-le Ditte esterne operanti sul territorio non abbiano potuto operare con efficacia immediata 
vista la mancata pianificazione delle attività e l’assenza del sale; 
 
interroga la Sindaca e la Giunta 

● quali atti sono stati redatti, inviati e protocollati dall’Amministrazione tutta, ivi 
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comprendendo Uffici, Sindaca e Giunta nel 2025/26 ed averne copia integrale per la 
contrattualizzazione delle Ditte esterne e per l’acquisto del sale antighiaccio; 

● quali contratti sono stati stipulati nel 2025/26 con ditte esterne per lo spargimento del 
sale e lo spalamento della neve ed averne copia integrale; 

●  
Riccardo Impallomeni, Beatrice Fiore, Alessio Rossi, Claudia Dominici 
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